
Câmara dos Deputados
Deputado Ricardo Silva

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
(Do Sr. Deputado Ricardo Silva)

Solicita  ao  Ministro  de
Estado  da  Educação
informações  sobre  a
instalação de uma unidade
do  Instituto  Federal  de
Educação,  Ciência  e
Tecnologia de São Paulo –
IFSP,  no  município  de
Ribeirão Preto.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, e nos arts.
115 e 116 do Regimento Interno,  solicito a Vossa Excelência seja
encaminhado  ao  Ministro  de  Estado  da  Educação,  pedido  de
informações sobre a instalação de uma unidade do Instituto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – IFSP, no município
de Ribeirão Preto.

JUSTIFICAÇÃO

A população de Ribeirão Preto  aguarda a  instalação de uma
unidade do Instituto Federal  de Educação, Ciência e Tecnologia de
São Paulo – IFSP no município há cerca de uma década, sendo certo
que  no  ano  de  2013  foi  sancionada  a  Lei  Complementar  nº
2.629/2013, que autorizou a Prefeitura Municipal de Ribeirão Preto a
conceder direito real de uso ao IFSP, criando grande expectativa em
todos, haja vista que a cidade é um polo educacional de referência no
país.

Naquela  ocasião,  as  notícias  veiculadas  na  imprensa  no
longínquo  ano  de  2014  informavam,  inclusive,  o  local  onde  seria
instalado referido campus, informando até mesmo que um termo de
compromisso tinha sido assinado em novembro do ano anterior1.

No entanto, desde então, a referida instalação desta importante
instituição  na  cidade  de  Ribeirão  Preto  não  passa  de  um  sonho
distante, com informações vagas e desencontradas.

Tanto é verdade que,  contrariando as promessas feitas  e os
anseios da população, de forma surpreendente, foi aprovado no ano
passado  pela  atual  gestão  do  PSDB  municipal  Projeto  de  Lei
Complementar  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  originou  a  Lei
Complementar 3.147/2022 e revogou a autorização da concessão de
direito  real  de  uso  ao  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e
Tecnologia de São Paulo.

1 https://g1.globo.com/sp/ribeirao-preto-franca/noticia/2014/03/instituto-federal-
em-ribeirao-sera-em-antiga-fabrica-anuncia-prefeitura.html
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Agora, em um gesto que soa contradição, o governo municipal
tem dito  que  busca  a  implantação  do  IFSP  em Ribeirão  Preto,  e
divulgou informação em jornal local de que o Ministério da Educação
havia “dado sinal verde” para a instalação de um campus na cidade2,
a despeito da recente revogação da Lei Complementar que autorizava
a concessão de direito real de uso ao instituto.

A  informação  atual,  portanto,  apenas  reproduz  a  mesma
promessa de uma década atrás. De modo a esclarecer com dados
oficiais, é que se propõe o presente requerimento de informações. 

Nossa população de 711 mil habitantes em Ribeirão Preto e os
quase 2 milhões de habitantes das 34 (trinta e quatro) cidades que
formam  a  Região  Metropolitana  de  Ribeirão  Preto  carecem  de
informações precisas e reais sobre a instalação do IFSP na cidade.

Diante  do  exposto,  são  necessários  os  seguintes
questionamentos:

1. Qual  o  atual  andamento  do  projeto  para  autorização  e
instalação do IFSP no município de Ribeirão Preto? Enviar cópia
digitalizada de toda a documentação existente no MEC que diga
respeito ao IFSP em Ribeirão Preto.

2. Existem outras cidades do estado de São Paulo pleiteando a
instalação  de  uma  unidade  do  IFSP?  Em  caso  de  resposta
afirmativa, enviar o andamento do processo de cada uma das
unidades.

3. A revogação da concessão de direito real de uso pelo Município
de Ribeirão Preto ao Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia de São Paulo pode atrapalhar, atrasar ou inviabilizar
a instalação da unidade na cidade?

4. Qual  a  previsão  para  início  das  obras  e  para  o  início  das
atividades do IFSP em Ribeirão Preto?

5. Qual o prazo médio estimado entre a autorização, a construção
e o efetivo funcionamento de uma unidade do IFSP? 

6. Por qual motivo o IFSP não foi instalado em Ribeirão Preto no
ano de 2014, ocasião em que fora anunciada a assinatura de
termo de compromisso para a vinda deste importante instituto
para a cidade? Enviar cópia do termo de compromisso assinado
no ano de 2014.

7. Qual o valor previsto para a instalação do IFSP na cidade de
Ribeirão Preto? 

8. Existe previsão orçamentária para este investimento? 
9. Haverá contrapartidas municipais e estaduais? 
10. Já há definição para o local onde o IFSP será instalado em

Ribeirão Preto? 
11. O  Ministério  da  Educação  entende  que  é  necessária  a

construção de uma nova edificação, com planta e infraestrutura

2 https://www.acidadeon.com/ribeiraopreto/politica/Ribeirao-Preto-inicia-processo-
de-escolha-de-cursos-para-campus-do-IFSP-20230302-0015.html
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adequadas para o funcionamento do IFSP ou a adequação de
outro  imóvel  pode  se  mostrar  adequada  para  o  pleno
funcionamento do instituto?

12. Será  construída  uma  nova  edificação  ou  será  utilizada
alguma já existente no município?

13. Existe definição sobre os cursos que serão oferecidos no
campus de Ribeirão Preto do IFSP? 

14. Quais são os cursos que o IFSP oferece em seus campi?
15. Quantas  vagas  serão  ofertadas  no  IFSP  em  Ribeirão

Preto?

Nestes termos, requer o encaminhamento.

Sala das sessões em            de                           de
2023 

_____________________________________
Deputado Ricardo Silva (PSD/SP)
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